
 

Svar interpellation: 
 
“INTERPELLATION OM BEMANNINGSGRUPPEN” 
 
Elisabeth Lietha (C) har i en interpellation ställt ett antal frågor till mig, här följer mina svar:  
 
Är bemanningsgruppen rustad med både personal och rätt kompetens för att kunna utföra sina 
uppgifter på ett professionellt sätt? 
Bemanningsgruppens medarbetare är en sammansättning av bemanningsadministratörer och HR-konsulter. 
Utbildningsförvaltningen har gjort bedömningen att detta är den kompetens som behövs för rekrytering, 
anställning och administrationen kopplat till vikarieförmedling.  

Planerar förvaltningen att se över och uppdatera de kriterier som används vid rekrytering av 
korttidsvikarier och i så fall när? 
Under 2025 inför Linköpings kommun en omfattande uppdatering av de kriterier som används vid 
rekrytering, nämligen ett språktest för all personal som söker arbete inom förskolan, även korttidsvikarier. 
Språktestet innebär ett digitalt test och ett arbetsprov i anställningsprocessen. Målsättningen är att fortsätta 
med detta även inom skolan. 
 
Kriterierna som används vid rekrytering av korttidsvikarier är reglerade antingen i skollagen eller genom 
förhandlingar mellan arbetsgivare- och arbetstagarorganisation beroende på vilken befattning det handlar 
om. Det innebär att bemanningsgruppen själva inte ändrar vilka krav som ska gälla när det kommer till 
utbildning för respektive befattning. Det enda krav som bemanningsgruppen upprättat i kravprofilerna för 
korttidsvikarier är att kandidaterna ska ha någon form av erfarenhet när det kommer till arbete med 
barn/ungdomar för att kunna säkerställa erfarenhet genom referenstagning.  

Vilka åtgärder vidtar förvaltningen för att säkerställa att alla sökande behandlas lika och att 
diskriminering undviks? 
Detta ska säkerställas genom en strukturerad rekryteringsprocess där alla kandidater genomgår samtliga 
steg på samma sätt oavsett vad varje individ har med sig sedan tidigare. Detta underlättas av att 
rekryteringsprocessen numera hanteras på förvaltningsnivå för att säkerställa likvärdighet och noggrann 
kontroll.  

 

Elias Aguirre (S) 
Kommunalråd och ordförande i barn- och ungdomsnämnden  


